

ОФОРМИ ПОДПИСКУ БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!

Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



Ваши ПРИБЛИЖЕНИЯ:
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области
- Привилегии от партнеров издания (скидки/бонусы)
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты
Карты в продаже в редакции газеты: ул. Малышева, 101, 3-й этаж и в почтовых отделениях области.
Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



ЦИТАТА ДНЯ

Замах всегда должен быть больше того, что автору в данный момент доступно. Именно так появляются высшие достижения в литературе.

Ольга СЛАВНИКОВА, лауреат российской литературной премии «Ясная Поляна»

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 8 ноября 2018 года

№ 205 (8505). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Геннадий Шмаль



Президент Союза нефтегазопромышленников России считает, что промышленность Среднего Урала в решающей степени обеспечивает работу нефтегазового комплекса страны.

Софья Пшеницына



Семиклассница из екатеринбургской гимназии № 2 написала лучшее в России сочинение.

Давид Белявский



Екатеринбургский гимнаст в составе российской команды завоевал серебро чемпионата мира и олимпийскую лицензию на Игры-2020.

«Ларёчная» реформа

Екатеринбург хочет по примеру Москвы навести порядок в уличной торговле за три года



АЛЕКСАНДР ЮСЯКОВ

К 2022 году Екатеринбург очистят от многочисленных ларьков и киосков - заявил мэр города Александр Высокинский. В Москве аналогичная реформа уже прошла с лёгкой руки градоначальника Сергея Собянина. Это решение потребовало политического мужества: сначала горожане его критиковали, а потом увидели и оценили - столица стала чище. Получится ли у Екатеринбурга повторить?

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Table comparing the region to other countries and planets based on area.

На Среднем Урале отловили почти 9 000 бездомных собак. Что с ними будет?

Станислав МИЩЕНКО

На прошлой неделе в Законодательном собрании Свердловской области прошло заседание рабочей группы по вопросам отлова и содержания безнадзорных собак. Депутаты и чиновники обсудили итоги работы за девять месяцев.

Число безнадзорных собак на Среднем Урале с каждым годом снижается, но всё равно цифры остаются внушительными. Если за 2016 год в регионе отловили 15 272 бездомных животных, то в 2017-м уже 15 074, а за 9 месяцев текущего года - всего 8 732 собаки. На их отлов и содержание из областного бюджета выделяется в среднем около 106 миллионов рублей ежегодно, по данным министерства финансов Свердловской области. По сравнению с другими регионами и городами это очень много. Власти

КОММЕНТАРИЙ

Анна ВАЙМАН, руководитель благотворительного фонда «Зоозащита» (Екатеринбург):

Люди в своей массе не против собак, они против того, что животные бесконтрольно плодятся. Снизить численность бездомных животных можно с помощью стерилизации. Если люди будут это делать, у собак не будет нежелательного потомства, и хозяева не будут ломать потом голову, куда деть щенков. Кроме того, у нестерилизованных животных начинаются проблемы с поведением. Опекунских собак (живущих на стройках, стоянках и т. п.) тоже надо стерилизовать. Необдуманное поведение людей, совершенное бескультурье и невнимание к этому вопросу и плодит безнадзорных собак.

Санкт-Петербурга тратят на эти цели всего 8 миллионов рублей в год, в Екатеринбурге - 32 миллиона. Увы, не всех чиновников на местах волнуют бездомные собаки, хотя полномочия по их отлову и содержанию передали муниципалитетам ещё в 2015 году. Об этом говорит тот факт, что во многих городах области до сих пор нет приютов для животных. Именно там их должны содержать в течение полугода, пока не найдутся новые хозяева. А вот что делают с собаками после указанного времени? По закону, их усыпляют. По данным департамента ветеринарии Свердловской области, усыпляют около 80 процентов отловленных собак. Новых хозяев обретают не более трёх процентов четвероногих...

области сети межмуниципальных центров кратковременного содержания животных по примеру зарубежных стран. В первую очередь их планируют строить рядом с крупными городами, где бездомных собак больше всего. Первые шаги для этого уже сделаны: как пояснил директор департамента ветеринарии Свердловской области Евгений Трушкин, в Заречном уже завершается возведение такого приюта для животных. В Екатеринбурге тоже планируют построить аналогичный центр. По крайней мере, об этом в марте заявил бывший глава комитета по экологии городской администрации Георг Свилов. Для уральской столицы проблема бездомных животных особенно актуальна. Сейчас в Екатеринбурге отловом и содержанием собак занимается ЕМУП «Спецавтобаза». Пункт кратковременного содержания, созданный при нём, может од-

новременно вместить около 140 собак. Один день жизни собаки в приюте обходится муниципальному бюджету в 280 рублей, а усыпление - в 100. При этом за прошлый год в уральской столице отловили порядка 5 900 бездомных животных, а пристроили не более пятисот. Возведение нового питомника поможет хотя бы частично решить этот вопрос. Но по большому счёту, его исход зависит от самих жителей города. Почему появляются бездомные собаки? - спрашивает замдиректора департамента ветеринарии Наталья Гурьева. - Из-за безответственного отношения людей к своим питомцам. Никто не хочет брать в приюте бездомное животное, всем нужны дорогие собаки, а потом и они нередко оказываются на улице. Что делать, если у людей такое воспитание? В сельской местности безобразия творятся с полигонами быто-

вых отходов или помойками, где собаки живут и питаются. Или взять коллективные сады. В начале весны дачники приезжают на участки, подкармливают собак, а осенью едут домой и бросают их там, а животные остаются, становятся озлобленными и опасными для людей. Альтернативой муниципальным приютам для животных становятся центры передержки, созданные силами благотворителей. Волонтеры в Екатеринбурге связываются друг с другом через соцсети и находят новый дом для собак. А с сентября этого года посылную помощь им оказывают региональные чиновники, которые вместе с зоозащитниками создали областной Совет по вопросам обращения с безнадзорными животными. Работа совета уже приносит свои плоды: с его помощью всё больше молодых людей начинают помогать бездомным животным.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

В США ПОДВОДЯТ ИТОГИ ПРОМЕЖУТОЧНЫХ ВЫБОРОВ В КONGРЕСС

Демократическая партия обеспечила себе большинство в палате представителей, а Республиканская партия заняла сенат. Из 435 мест демократы уже заняли более 218-ти в нижней палате американского конгресса (палата представителей), это означает, что они гарантировали себе большинство. В сенате республиканцы заняли более 50 мест (всего в сенате заседают 100 человек). Подсчёт голосов продолжается. Президент США Дональд Трамп отреагировал на предварительные итоги выборов позитивно.

НА СРЕДНЕМ УРАЛЕ ВЫПОЛНЕНЫ В СРОК ВСЕ ДОРОЖНЫЕ РАБОТЫ

По итогам выполнения федерального проекта «Безопасные и качественные дороги» Свердловская область вошла в число регионов, своевременно завершивших дорожные работы. В текущем году отремонтировано более 100 километров дорожного покрытия, в том числе дороги в районе Большого Седельниково, трассы Екатеринбург - Реж - Алапаевск, на Серовском и Тюменском направлениях. В Екатеринбурге дорожники отремонтировали 23 участка улиц и установили новые светофоры на 16 перекрёстках. Всего на дорожные работы в рамках проекта было затрачено 1,8 млрд рублей из бюджетов разных уровней.

В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СНИЗИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО ЗАБОЛЕВШИХ ОРВИ

В регионе зафиксирована 21 тысяча человек с острой респираторной инфекцией, это на семь процентов ниже, чем было в середине октября. Несмотря на постепенное снижение заболеваемости, из-за ОРВИ пока остаются закрытыми три детских сада в Екатеринбурге, Белоярском и Алапаевском ГО. Частично приостановлен образовательный процесс в 42 детских и в двух школах. Превышение показателя заболеваемости ОРВИ отмечено в Каменск-Уральском, Екатеринбурге, Рефтинском. Слушавец гриппа этой осенью не выявлено.

В Нижнем Тагиле пациентов будут лечить радиоактивным йодом

Лариса ХАЙДАРШИНА

Отныне современный и эффективный метод лечения рака щитовидной железы при помощи радиоактивного йода будет применяться не только в областном центре, но и во втором по величине городе Среднего Урала - в Нижнем Тагиле.

Об этом гласит приказ министерства здравоохранения

Свердловской области о проведении радиойодтерапии №1877-п от 25 октября 2018 года, опубликованный на сайте www.pravo.gov66.ru.

На лечение радиоактивным йодом направляются лишь те пациенты, которым уже удалили щитовидную железу. Дело в том, что после операции раковые клетки могут остаться в организме человека и, если их не уничтожить, в будущем могут по-

явиться метастазы или опухоль вырастет вновь. Изотоп, излучающий g-излучение, проникает в раковые клетки и уничтожает их.

Обычно при лечении радиоактивным йодом больной, запивая большим количеством воды, глотает желатиновые капсулы - они не имеют никакого запаха, цвета и вкуса, - объясняет онколог высшей категории Анна Онуфриева.

Радиойодтерапия непременно проходит в стационаре, в специализированном отделении, в палатах со стенами, которые не пропускают радиацию. Поскольку пациент в течение трёх дней является источником излучения, то и вентиляция в таких палатах работает изолированно. Когда уровень излучения снижается, больного после душа и смены одежды выписывают домой. Процедура абсолютно безболезненна и имеет хороший лечебный эффект.

В опубликованном документе говорится, что для проведения такого лечения больных будет направлять в Городскую больницу №4 Нижнего Тагила Свердловский областной онкологический диспансер. Медицинские показания для направления злокачественные образования щитовидной же-

лезы более 1 сантиметра, гистологически папиллярный рак, наличие отдалённых метастазов и рецидив рака щитовидной железы. Противопоказаниями служат лишь беременность и грудное вскармливание. Лечение по полису ОМС жителям Свердловской области проводится бесплатно (в европейских клиниках оно стоит порядка 2 000 евро).

